
Dansk mindretal – af navn og ikke længere af gavn. 

 Så fik vi ligestilling, bare ikke med Danmark men med Tyskland.  

 De 2 ministre, Christine Antorini og Sofie Carsten Nielsen forsvarer i Flensborg Avis 
d.27.07.14 den nye omregningstabel for vores 2 sydslesvigske gymnasier. 

 Tankesættet bag ændringen er en ensretning indenfor EU reglerne, og jeg kan godt se 
det praktiske og nemme i, at alle tyske eksaminer ligestilles, men på A. P. Møller Skolen 
og Duborg-Skolen tilhører vi det danske mindretal. 

 Nyt er også, at omregningstabellen vil blive ændret hvert år, så sydslesvigske studenter 
60 år tilbage og fremadrettet hvert år vil få tildelt et nyt gennemsnit, det sker IKKE for 
de danske studenter. 

 Ligestilling kræver nogle gange en særlig beskyttelse, SSW’s  fritagelse fra 
spærregrænsen er bare ét eksempel. I analogi med dette eksempel skal en ægte 
sammenlignelighed med danske og sydslesvigske studenter være en omregningstabel 
baseret  på eksamensgennemsnittet for de 2 sydslesvigske gymnasiers karakterer ( som 
hidtil) og IKKE med hele Tyskland. 

 Jeg er godt klar over at kendskabet til det danske mindretal kan være minimalt i 
Danmark og det kan der være mange grunde til, men heldigvis kan mennesker blive 
klogere, så derfor dette indlæg i Flensborg Avis og sendt til ”gamle venner” af Sydslesvig, 
i håbet om at ministerierne kommer til fornuft og at sagen bliver taget op hurtigst 
muligt! 

 Det tager et helt liv plus mere til at komme ind i denne mindretalsverden, men det er 
umagen værd, og alle Folketingspolitikere er hjerteligt velkomne til at besøge os, også 
udenfor årsmøderne. 

Chefredaktørens leder i Flensborg Avis d.27.07. slutter med:” Nøøøj- det er en ommer!”  

Ja, det kan ikke gå hurtigt nok, giv os en ”time out”:  

lad Sydslesvig  få en dispensation  for studenterårgangene  2014 og 2015, ved at 

1) genindføre den gamle omregningstabel for disse 2 årgange 
2) Få et tæt samarbejde op mellem de 2 ministerier, Sydslesvigudvalget og Dansk 

Skoleforeninge for Sydslesvig og nogle af de ” gamle”, der har været med fra 
begyndelsen af samarbejdet i 80’erne, et samarbejde, der skal genindføre  en  
ægte ligestilling igen. 
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